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iv Όραμα και Σκοπός 

This document, Summary of Australia’s Disability Strategy 2021-2031, is licensed under the  
Creative Commons Attribution 4.0 International Licence, with the exception of: 

•  The Australia’s Disability Strategy 2021-2031 logo and branding 
•  Any third-party material 
•  All images and/or photographs. 

More information on this CC By licence is set out at the Creative Commons website: 
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/legalcode 

Attribution 
Use of all or part of this document must include the following attribution: 
© Commonwealth of Australia (Department of Social Services) 2021 

Enquiries about copyright arrangements and any use of this information can be sent to 
the Department of Social Services: 

By email: 
copyright@dss.gov.au 

By post: 
Communications and Media 
Department of Social Services 
GPO Box 9820 
Canberra ACT 2601 
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Περίληψη της Στρατηγικής της Αυστραλίας για την Αναπηρία 1 

Πρόλογος 
Η Στρατηγική της Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021–2031 

Η Στρατηγική της Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021–2031 καλεί όλους τους Αυστραλούς να 
διασφαλίσουν ότι τα άτομα με αναπηρία μπορούν να συμμετέχουν ως ισότιμα μέλη της κοινωνίας. 

Θεμελιωδώς, είναι μια δέσμευση για τη δημιουργία μιας κοινότητας χωρίς αποκλεισμούς. 

Η Στρατηγική απευθύνεται στις εθνικές μας φιλοδοξίες για διαφύλαξη και ανύψωση των ιδεωδών του σεβασμού, της 
συμπερίληψης και της ισότητας. Αυτός είναι ο λόγος που όλες οι Κυβερνήσεις – Αυστραλιανή, Πολιτειών, Επικρατειών και 
Τοπικές – δεσμεύονται για υλοποίηση βασισμένη στις αρχές της. 

Πάνω από ένας στους έξι Αυστραλούς έχει κάποια αναπηρία. Πάνω από ένας στους έξι ανθρώπους με τους οποίους 
μοιραζόμαστε τα σπίτια και τους εργασιακούς μας χώρους, τους δρόμους και τις πόλεις μας, τις ζωές και τις καρδιές μας. Είναι 
οι αδελφοί και οι αδελφές μας, οι γονείς και τα παιδιά μας, οι συνάδελφοι και συνεργάτες μας, οι σύντροφοι και οι φίλοι μας. 

Η ευθύνη μας ως Κυβερνήσεων, ηγετών και πολιτών είναι να χτίσουμε μια κοινωνία στην οποία τα άτομα με αναπηρία μπορούν 
να συμμετέχουν ως ισότιμα μέλη με ίσες ευκαιρίες να επιτύχουν σύμφωνα με τις δυνατότητές τους. 

Η επιτυχία αυτής της στρατηγικής στηρίζεται στην ανταπόκριση ολόκληρης της κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων των 
επιχειρήσεων, του μη κυβερνητικού τομέα και του τομέα υπηρεσιών, και των ατόμων. Μόνο με τη συνεργασία μπορούμε 
να διασφαλίσουμε ότι όλες οι πτυχές της Αυστραλιανής ζωής είναι προσβάσιμες και χωρίς αποκλεισμούς. 

Τα ευρήματα της Βασιλικής Επιτροπής για τη Βία, την Κακοποίηση, την Παραμέληση και την Εκμετάλλευση των Ατόμων με 
Αναπηρία θα προωθήσουν περαιτέρω τη συνεχή ανάπτυξη της Στρατηγικής ως σχεδίου για μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς 
και πιο δίκαιη. 

Η Στρατηγική αναγνωρίζει και σέβεται τη διαφορετικότητα των ατόμων με αναπηρία. Αναγνωρίζει τη σημασία της 
προσαρμογής των ενεργειών ώστε να λαμβάνεται υπόψη αυτή η διαφορετικότητα. 

Μέσω εκτεταμένων διαβουλεύσεων και συμμετοχής, τα άτομα με αναπηρία και ο τομέας αναπηρίας μοιράστηκαν τις εμπειρίες 
τους και αφιέρωσαν γενναιόδωρα τον χρόνο τους για να διασφαλίσουν ότι η νέα Στρατηγική είναι πρακτικά εφαρμόσιμη, 
αποτελεσματική και στοχευμένη. 

Η ισχυρότερη εστίαση της πολιτικής στη στέγαση, την ασφάλεια, την απασχόληση και τις συμπεριφορές της κοινότητας είναι το 
άμεσο αποτέλεσμα του τι κατονόμασαν τα άτομα με αναπηρία ως σημαντικό γι' αυτούς. 

Πάνω απ' όλα, η στρατηγική επικεντρώνεται σε αλληλένδετους τομείς αποτελεσμάτων με απτές, εφικτές προτεραιότητες 
πολιτικής. Η σχολαστική μέτρηση, η αξιολόγηση και η αναφορά των αποτελεσμάτων είναι ενσωματωμένες στη Στρατηγική. 

Η Στρατηγική βασίζεται στο σημαντικό έργο της Εθνικής Στρατηγικής για την Αναπηρία 2010–2020 για τη δημιουργία μιας 
εθνικής προσέγγισης στη βελτίωση της ζωής των ατόμων με αναπηρία. Το Εθνικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία 
ήταν το έξοχο επίτευγμα αυτής της διαδικασίας. 

Η νέα Στρατηγική είναι ένας φιλόδοξος οδικός χάρτης που δείχνει τον δρόμο μπροστά. Αντιπροσωπεύει την εθνική μας 
δέσμευση να δώσουμε τη δυνατότητα σε κάθε Αυστραλό να αναπτυχθεί σύμφωνα με τις δυνατότητές του, να επιτύχει, να έχει 
ίσες ευκαιρίες και πραγματικές επιλογές. 

Στη Στρατηγική της Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021–2031, επιβεβαιώνουμε τις αξίες του σεβασμού, της ένταξης και της 
ισότητας και τις υιοθετούμε ως θεμελιώδεις για την εθνική μας ταυτότητα. 



    

  
    

        
           

           

         
            

      

                 
             

       

    

           

                   
      

               

                 
  

2 Όραμα και Σκοπός 

Όραμα και Σκοπός 
Η Στρατηγική της Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021-2031 (Australia’s 
Disability Strategy, η Στρατηγική) είναι το πλαίσιο της εθνικής πολιτικής της 
Αυστραλίας για την αναπηρία. Εκθέτει ένα σχέδιο για τη συνέχιση της βελτίωσης 
της ζωής των ατόμων με αναπηρία στην Αυστραλία τα επόμενα δέκα χρόνια. 

Όραμα 

Το όραμα της Στρατηγικής είναι μια Αυστραλιανή κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς, 
που διασφαλίζει ότι τα άτομα με αναπηρία μπορούν να αναπτυχθούν σύμφωνα με 
τις δυνατότητές τους, ως ισότιμα μέλη της κοινότητας. 

Σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της Αυστραλίας βάσει της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων 
με Αναπηρία (UN CRPD), αυτή η στρατηγική θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην προστασία, την προώθηση και την 
υλοποίηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. 

Σκοπός 

Ο σκοπός της Στρατηγικής είναι: 

• να παράσχει εθνική ηγεσία προς ευρύτερη ένταξη των ατόμων με αναπηρία 

• να καθοδηγεί τη δραστηριότητα σε όλους τους τομείς της δημόσιας πολιτικής ώστε να είναι χωρίς αποκλεισμούς και να 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία 

• να ωθεί βασικές υπηρεσίες και συστήματα, ώστε να βελτιώσουν τα αποτελέσματά τους για άτομα με αναπηρία 

• να φροντίζει για τη συνεργασία, την ενημέρωση και τη συμμετοχή ολόκληρης της κοινότητας για την επίτευξη μιας 
κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς. 



         

 
           

          
        

   
      

           
     

              
             
             

   
       

             

        

    
         

   

             
         

  
      

                      
   

               
 

       
         

           

Περίληψη της Στρατηγικής της Αυστραλίας για την Αναπηρία 3 

Τομείς Αποτελεσμάτων 
Οι Τομείς Αποτελεσμάτων στη Στρατηγική εκθέτουν σε ποιους τομείς οι Κυβερνήσεις 
όλων των επιπέδων, σε συνεργασία με την κοινότητα και τις επιχειρήσεις, θα 
επικεντρωθούν στην προώθηση βελτιώσεων για τα άτομα με αναπηρία. 

Απασχόληση και Οικονομική Ασφάλεια 
Αποτέλεσμα: Τα άτομα με αναπηρία έχουν οικονομική ασφάλεια, 
που τους επιτρέπει να κάνουν σχέδια για το μέλλον τους, να έχουν 
επιλογές και έλεγχο στις ζωές τους 

Η απασχόληση και η οικονομική ασφάλεια είναι κεντρικής σημασίας για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων 
για τα άτομα με αναπηρία.  υτό περιλαμβάνει την παροχή θέσεων εργασίας και ευκαιριών σταδιοδρομίας 
και το να έχουν οι άνθρωποι επαρκές εισόδημα για να καλύπτουν τις ανάγκες τους. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Αύξηση της απασχόλησης για άτομα με αναπηρία. 

2. Βελτίωση της μετάβασης των νέων ατόμων με αναπηρία από την εκπαίδευση στην απασχόληση. 

3. Ενίσχυση της οικονομικής ανεξαρτησίας των ατόμων με αναπηρία. 

Σπίτια και Κοινότητες χωρίς αποκλεισμούς 
Αποτέλεσμα: Τα άτομα με αναπηρία ζουν σε κατοικίες και κοινότητες 
χωρίς αποκλεισμούς, προσβάσιμες και καλοσχεδιασμένες 

Η κατάλληλη στέγαση και μια κοινότητα προσβάσιμη και χωρίς αποκλεισμούς είναι κεντρικής σημασίας 
για το πώς ζουν, εργάζονται και κοινωνικοποιούνται τα άτομα με αναπηρία. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Αύξηση της διαθεσιμότητας οικονομικά προσιτών κατοικιών. 

2. Η κατοικία είναι προσβάσιμη και τα άτομα με αναπηρία έχουν επιλογή και έλεγχο για το πού ζουν, με ποιους ζουν και ποιος 
μπαίνει στο σπίτι τους. 

3. Τα άτομα με αναπηρία μπορούν να συμμετέχουν πλήρως στην ψυχαγωγία και στην κοινωνική, αθλητική, θρησκευτική και 
πολιτιστική ζωή. 

4. Το τεχνητό και φυσικό περιβάλλον είναι προσβάσιμα. 
5. Τα συστήματα συγκοινωνιών είναι προσβάσιμα για όλη την κοινότητα. 

6. Τα πληροφοριακά και επικοινωνιακά συστήματα είναι προσβάσιμα, αξιόπιστα και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις. 



   

   
      
       

       

                
           

           
       

          

  
             

                
 

                  
            

         

         

              
  

4  ομείς Αποτελεσμάτων 

Ασφάλεια, Δικαιώματα και Δικαιοσύνη 

Αποτέλεσμα: Τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία προωθούνται, 
υποστηρίζονται και προστατεύονται, και τα άτομα με αναπηρία 
αισθάνονται ασφαλή και απολαμβάνουν ισότητα ενώπιον του νόμου 

Τα άτομα με αναπηρία έχουν τα ίδια δικαιώματα με τα άτομα χωρίς αναπηρία. Η αποδοχή αυτών των 
δικαιωμάτων από την κοινότητα είναι απαραίτητη για τη μεγιστοποίηση της οικονομικής συμμετοχής, 
της κοινωνικής ένταξης, της ασφάλειας και της ισότητας. Ο Αυστραλιανός Νόμος περί Διακρίσεων 
λόγω Αναπηρίας 1992 (DDA) καθιστά παράνομη την διάκριση βάσει αναπηρίας. Παρ' όλα αυτά, τα 
άτομα με αναπηρία συνεχίζουν να βιώνουν διακρίσεις στην καθημερινή τους ζωή. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Τα άτομα με αναπηρία είναι ασφαλή και αισθάνονται ασφαλή από βία, κακοποίηση, παραμέληση και εκμετάλλευση. 

2. Οι πολιτικές, οι διαδικασίες και τα προγράμματα ανταποκρίνονται καλύτερα σε άτομα με αναπηρία που έχουν βιώσει 
ψυχολογικό τραύμα. 

3. Οι πολιτικές, οι διαδικασίες και τα προγράμματα για τα άτομα με αναπηρία προάγουν την ισότητα των φύλων και 
προλαμβάνουν τη βία κατά ομάδων υψηλού κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών και των παιδιών τους. 

4. Τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία προωθούνται, υποστηρίζονται και προστατεύονται. 

5. Τα άτομα με αναπηρία έχουν ισότιμη πρόσβαση στη δικαιοσύνη. 

6. Το σύστημα ποινικής δικαιοσύνης ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις περίπλοκες ανάγκες και τις ευπάθειες των 
ατόμων με αναπηρία. 



         

    
         

         
   

          
               

        

  
               

                 
      

        

            

Περίληψη της Στρατηγικής της Αυστραλίας για την Αναπηρία 5 

Προσωπική και Κοινοτική Υποστήριξη 

Αποτέλεσμα: Τα άτομα με αναπηρία έχουν πρόσβαση σε μια σειρά 
υποστηρίξεων που τους βοηθούν να ζουν ανεξάρτητα και να 
συμμετέχουν στις κοινότητές τους 

Οι προσωπικές και κοινοτικές υποστηρίξεις, που περιλαμβάνουν τόσο τις εξειδικευμένες υποστηρίξεις 
αναπηρίας όσο και τις γενικές υπηρεσίες που είναι διαθέσιμες στο ευρύ κοινό, είναι θεμελιώδεις για τη 
βελτίωση των συνολικών αποτελεσμάτων για τα άτομα με αναπηρία. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Τα άτομα με αναπηρία μπορούν να έχουν πρόσβαση σε υποστηρίξεις που ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους. 

2. Το Εθνικό Πρόγραμμα Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία παρέχει σε επιλέξιμα άτομα με μόνιμη και σημαντική αναπηρία 
πρόσβαση σε εύλογες και απαραίτητες υποστηρίξεις αναπηρίας. 

3. Ο ρόλος της άτυπης υποστήριξης αναγνωρίζεται και ενισχύεται. 

4. Τα άτομα με αναπηρία υποστηρίζονται για να έχουν πρόσβαση σε υποβοηθητική τεχνολογία. 



   

           
            

              
          

    

  
                

           
         

              

               
               

  
      

        

            
           

                 
             

 

  
                  

              
   

               

                

6  ομείς Αποτελεσμάτων 

Εκπαίδευση και Μάθηση 

Αποτέλεσμα: Τα άτομα με αναπηρία εκμεταλλεύονται πλήρως 
τις δυνατότητές τους μέσω της εκπαίδευσης και της μάθησης 

Η πρόσβαση στην επίσημη και άτυπη εκπαίδευση ανοίγει τον δρόμο για απασχόληση, οικονομική 
ανεξαρτησία και μια γεμάτη ζωή.  παιτείται μεγαλύτερη υποστήριξη της προετοιμασίας των παιδιών 
με αναπηρία για το σχολείο και της συνεργασίας με νεαρά άτομα με αναπηρία σε όλη τη διάρκεια 
της εκπαίδευσής τους, για να βελτιωθεί το ποσοστό αυτών που ολοκληρώνουν τη δευτεροβάθμια και 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Τα παιδιά με αναπηρία μπορούν να έχουν πρόσβαση και να συμμετέχουν σε υψηλής ποιότητας προσχολική εκπαίδευση και 

φροντίδα. 

2. Δημιουργία ικανότητας στην παροχή εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών αποτελεσμάτων 
για ανάπηρους μαθητές σχολείων. 

3. Βελτίωση των οδών και της προσβασιμότητας σε περαιτέρω εκπαίδευση και κατάρτιση για άτομα με αναπηρία. 

4. Τα άτομα με αναπηρία έχουν αυξημένες ευκαιρίες συμμετοχής σε προσβάσιμη και χωρίς αποκλεισμούς δια βίου μάθηση. 

Υγεία  και  Ευεξία 

Αποτέλεσμα: Τα  άτομα  με  αναπηρία  επιτυγχάνουν  τα  υψηλότερα  
δυνατά  αποτελέσματα  υγείας  και  ευεξίας  σε  ολόκληρη  τη  ζωή  τους 

Η καλή υγεία και η ευεξία, συμπεριλαμβανομένης της ψυχικής υγείας, είναι κρίσιμοι καθοριστικοί 
παράγοντες της ποιότητας ζωής ενός ατόμου.  υτό ισχύει ιδιαίτερα για τα άτομα με αναπηρία. 
Χρειάζεται μεγαλύτερη υποστήριξη για την ενίσχυση της υγείας και της ευεξίας των ατόμων με 
αναπηρία, συμπεριλαμβανομένων των περιστάσεων πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από καταστροφές 
και δημόσιες καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Όλοι οι πάροχοι υπηρεσιών υγείας έχουν τις δυνατότητες να καλύψουν τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. 

2. Οι υγειονομικές υπηρεσίες πρόληψης και πρώιμης παρέμβασης είναι έγκαιρες, ολοκληρωμένες, κατάλληλες και 
αποτελεσματικές για τη στήριξη της καλύτερης συνολικής υγείας και ευεξίας. 

3. ΟΙ υποστηρίξεις και υπηρεσίες ψυχικής υγείας είναι κατάλληλες, αποτελεσματικές και προσβάσιμες για άτομα με αναπηρία. 

4. Η ετοιμότητα ενόψει καταστροφών, τα σχέδια διαχείρισης κινδύνου και οι αντιδράσεις σε δημόσιες καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης συμπεριλαμβάνουν τα άτομα με αναπηρία και υποστηρίζουν τη σωματική και ψυχική τους υγεία και ευεξία. 
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Στάσεις  της  κοινότητας  
Αποτέλεσμα: Οι στάσεις της κοινότητας υποστηρίζουν την 
ισότητα, την ένταξη και τη συμμετοχή στην κοινωνία για τα 
άτομα με αναπηρία 

Η οικοδόμηση θετικών στάσεων της κοινότητας απέναντι στα άτομα με αναπηρία είναι κεντρικής 
σημασίας για την επίτευξη μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς και τη βελτίωση όλων των αποτελεσμάτων 
για τα άτομα με αναπηρία. Η αντιμετώπιση του στιγματισμού, της ασυνείδητης προκατάληψης και της 
έλλειψης κατανόησης της αναπηρίας θα συμβάλει σε θετικές καθημερινές εμπειρίες και στην αναγνώριση 
της συνεισφοράς που μπορούν να έχουν στην κοινωνία τα άτομα με αναπηρία. 

Προτεραιότητες της Πολιτικής 
1. Οι εργοδότες εκτιμούν τη συνεισφορά των ατόμων με αναπηρία στο εργατικό δυναμικό και αναγνωρίζουν τα οφέλη της 

απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία. 

2. Βασικής σημασίας επαγγελματικές ομάδες είναι σε θέση να ανταποκρίνονται με αυτοπεποίθηση και θετική στάση στα 
άτομα με αναπηρία. 

3. Αύξηση της εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία σε ηγετικούς ρόλους. 

4. Βελτίωση της στάσης της κοινότητας για θετικό αντίκτυπο στις Προτεραιότητες Πολιτικής, στο πλαίσιο της Στρατηγικής. 



       

   
  

          
         

           
         
           

     

  
                  

          
             

               
             
             

8 Εφαρμογή – Υλοποίηση στους  ομείς Αποτελεσμάτων 

Εφαρμογή – Υλοποίηση 
στους Τομείς Αποτελεσμάτων 
Οι κυβερνήσεις δεσμεύονται να συνεργαστούν με τα άτομα με αναπηρία, τις 
κοινότητες, τις επιχειρήσεις και τον μη κυβερνητικό τομέα, για την εφαρμογή 
αυτής της Στρατηγικής και την υλοποίηση του οράματός της, με συντονισμένο και 
στοχευμένο τρόπο για την επίτευξη πραγματικής αλλαγής. Αυτό περιλαμβάνει τη 
διασφάλιση ότι καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της Στρατηγικής, ο σχεδιασμός και η 
εφαρμογή της ανταποκρίνονται στις μεταβαλλόμενες ανάγκες. 

Διατομεακότητα και Διαφορετικότητα 

Η διατομεακότητα αναγνωρίζει ότι ένα άτομο ή μια ομάδα ανθρώπων μπορεί να πληγεί από πολλαπλές μορφές διακρίσεων και 
μειονεκτημάτων λόγω της φυλής, του φύλου, της ταυτότητας φύλου, του σεξουαλικού προσανατολισμού, της αναπηρίας, της 
τάξης, της θρησκείας, της ηλικίας, της κοινωνικής καταγωγής και άλλων δεικτών ταυτότητας. Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της 
Στρατηγικής, οι ενέργειες που αναλαμβάνονται για την επίτευξη των Προτεραιοτήτων Πολιτικής θα εφαρμόζονται υπό το πρίσμα 
της διατομεακότητας και της διαφορετικότητας. Αυτό θα διασφαλίσει ότι οι διατομεακές διακρίσεις αντιμετωπίζονται προληπτικά 
και οι περιθωριακές ομάδες θα μπορούν να έχουν πρόσβαση σε προσαρμοσμένους πόρους, υπηρεσίες και υποστήριξη. 
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Ρόλοι και Αρμοδιότητες 

Η Κυβέρνηση της Αυστραλίας, οι Κυβερνήσεις Πολιτειών και Επικρατειών και η τοπική αυτοδιοίκηση, μαζί με τις επιχειρήσεις, 
την κοινότητα και τον μη κυβερνητικό τομέα, παίζουν έναν ρόλο στην ένταξη και την υποστήριξη των ατόμων με αναπηρία. 

Όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης συνεχίζουν να διαδραματίζουν ρόλο στην παροχή βασικών και στοχευμένων υπηρεσιών, 
υποστήριξης και συστημάτων υποδομής σε άτομα με αναπηρία. Η απαρίθμηση των βασικών κυβερνητικών ρόλων και 
αρμοδιοτήτων βοηθά τον καθένα να κατανοήσει ποιο επίπεδο διακυβέρνησης είναι αρμόδιο για τα συστήματα που ενδέχεται 
να χρησιμοποιούνται από άτομα με αναπηρία. 

Σε πολλές περιπτώσεις, περισσότερα από ένα επίπεδα διακυβέρνησης έχουν κάποια αρμοδιότητα για μια υποστήριξη ή ένα 
σύστημα υπηρεσίας. Ωστόσο, στις περισσότερες περιπτώσεις ένα επίπεδο διακυβέρνησης έχει την πρωταρχική αρμοδιότητα 
για την υλοποίηση ενός συστήματος. Ο παρακάτω πίνακας δίνει μερικά παραδείγματα: 

Αυστραλιανή 
Κυβέρνηση 

Κυβερνήσεις Πολιτειών 
και Επικρατειών Τοπικές κυβερνήσεις Η ευθύνη 

μοιράζεται 

NDIS* (χορήγηση) Δημόσια νοσοκομεία Προσβάσιμα κτήρια NDIS* (χρηματοδότηση και 
από κοινού διοίκηση) 

Υποστηρίξεις ψυχικής υγείας 

Επιδόματα στήριξης 
εισοδήματος 

Δημόσια, κοινωνική και 
κοινοτική στέγαση 

Δημοτικές υπηρεσίες Υπηρεσίες υπεράσπισης 
ατόμων με αναπηρία 

Υπηρεσίες απασχόλησης Δημόσια πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια σχολεία 

Τοπικά πάρκα και 
εγκαταστάσεις αναψυχής 

Κοινοτικές υποδομές 

Ένα περίγραμμα των βασικών κυβερνητικών ρόλων και αρμοδιοτήτων είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Στρατηγικής. Άτομα 
που δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο μπορούν να επικοινωνήσουν με την τηλεφωνική γραμμή βοήθειας της Εθνικής Πύλης 
Πληροφοριών Αναπηρίας στο 1800 643 787. 

*  Το NDIS (Εθνικό  Πρόγραμμα  Ασφάλισης  Ατόμων  με  Αναπηρία) είναι  ένα  εθνικό  πρόγραμμα  που  κυβερνούν  και  χρηματοδοτούν  από  
κοινού  η  Κυβέρνηση  της  Αυστραλίας  και  οι  Κυβερνήσεις  Πολιτειών  και  Επικρατειών. Η  υλοποίηση  του NDIS είναι  αρμοδιότητα  της  
Εθνικής  Υπηρεσίας  Ασφάλισης  Ατόμων  με  Αναπηρία, μιας  Κοινοπολιτειακής  Εταιρικής  Οντότητας. 



       

 
             

            
 

            
            

               
      

   
                

       

             
        

           

10 Εφαρμογή – Υλοποίηση στους  ομείς Αποτελεσμάτων 

Καθοδηγητικές Αρχές 

Για την επίτευξη του οράματος της Στρατηγικής, οι Κυβερνήσεις δεσμεύονται στην ανάπτυξη και εφαρμογή πολιτικών, 
προγραμμάτων, υπηρεσιών και συστημάτων που αντικατοπτρίζουν τις αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων της σχετικής 
Σύμβασης (CRPD) του ΟΗΕ. 

Ως εκ τούτου, οι ακόλουθες Καθοδηγητικές Αρχές βασίζονται στο Άρθρο 3 της CRPD του ΟΗΕ. Οι Κυβερνήσεις έχουν 
συμφωνήσει να χρησιμοποιούν αυτές τις Καθοδηγητικές Αρχές κατά την ανάπτυξη πολιτικών, προγραμμάτων, υπηρεσιών και 
συστημάτων. Είναι ζωτικής σημασίας οι επιχειρήσεις, ο μη κυβερνητικός τομέας και η ευρύτερη κοινότητα να εξετάσουν επίσης 
πώς μπορούν να εφαρμόσουν αυτές τις αρχές. 

Πρώτη Αρχή Σεβασμός στην εγγενή αξιοπρέπεια, την ατομική αυτονομία συμπεριλαμβανομένης της ελευθερίας να 
κάνει κάποιος τις δικές του επιλογές, και την ανεξαρτησία των ατόμων 

Δεύτερη Αρχή Μη διάκριση 

Τρίτη Αρχή Πλήρης και αποτελεσματική συμμετοχή και ένταξη στην κοινωνία 

Τέταρτη Αρχή Σεβασμός στη διαφορά και αποδοχή των ατόμων με αναπηρία ως μέρους της ανθρώπινης 
διαφορετικότητας και ανθρωπιάς 

Πέμπτη Αρχή Ισότητα ευκαιριών 

Έκτη Αρχή Προσβασιμότητα 

Έβδομη Αρχή Ισότητα των ατόμων 

Όγδοη Αρχή Σεβασμός στις εξελισσόμενες ικανότητες των παιδιών με αναπηρίες και σεβασμός στο δικαίωμα των 
παιδιών με αναπηρίες να διατηρούν τις ταυτότητές  τους 

Στοχευμένα Σχέδια Δράσης 

Τα Στοχευμένα Σχέδια Δράσης εστιάζουν εντατικά για ένα έως τρία χρόνια στην επίτευξη συγκεκριμένων υλοποιήσεων που 
βελτιώνουν τα αποτελέσματα για τα άτομα με αναπηρία. 

Τα πρώτα πέντε Στοχευμένα Σχέδια Δράσης επικεντρώνονται στην απασχόληση, τις στάσεις της κοινότητας, την πρώιμη 
παιδική ηλικία, την ασφάλεια και τη διαχείριση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. 

Νέα Στοχευμένα Σχέδια Δράσης θα διαμορφωθούν με τη συμμετοχή ατόμων με αναπηρία. 
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Συνδεδεμένα Σχέδια 

Τα Συνδεδεμένα Σχέδια παρέχουν μια πιο συντονισμένη, μακροπρόθεσμη προσέγγιση στο πώς εργάζονται οι Κυβερνήσεις 
για να βελτιώσουν τα αποτελέσματα για τα άτομα με αναπηρία. Όλα τα Συνδεδεμένα Σχέδια θα προσδιορίζουν σαφώς πώς 
συνεισφέρουν στην επίτευξη των αποτελεσμάτων της Στρατηγικής και θα δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της. 

Τα Συνδεδεμένα Σχέδια επικεντρώνονται στη βελτίωση πτυχών της Αυστραλιανής ζωής (π.χ. στον τομέα των τεχνών) ή σε ένα 
συγκεκριμένο τμήμα της κοινότητας (π.χ. άτομα με διανοητική αναπηρία) και γενικά διαρκούν για τρία έως δέκα χρόνια. 

Τα Συνδεδεμένα Σχέδια θα περιλαμβάνουν την επωνυμία της Στρατηγικής που εκτίθεται παρακάτω. 

Οι επιχειρήσεις και οι κοινοτικές οργανώσεις που θέλουν να δείξουν τη δέσμευσή τους στη Στρατηγική μπορούν να 
χρησιμοποιούν τα παρακάτω λογότυπα. 

Πλαίσιο Αποτελεσμάτων 

Το Πλαίσιο Αποτελεσμάτων παρακολουθεί τις αλλαγές στα αποτελέσματα που γίνονται με την πάροδο του χρόνου για τα 
άτομα με αναπηρία και συμβάλλει στην ανάληψη δράσης διασφαλίζοντας ότι είναι ορατό το κατά πόσο βελτιώνονται τα 
αποτελέσματα. Αυτό περιλαμβάνει τη μέτρηση της συμβολής βασικών τομέων όπως η υγειονομική περίθαλψη, η εκπαίδευση, 
η απασχόληση και η στέγαση. 

Οι ετήσιες εκθέσεις του Πλαισίου Αποτελεσμάτων και ο πίνακας ελέγχου θα δείχνουν ποια πρόοδος σημειώνεται σε σχέση με 
κάθε Προτεραιότητα Πολιτικής που εκτίθεται στη Στρατηγική. Όπου είναι διαθέσιμα, τα δεδομένα θα αναλύονται. Καθώς τα 
δεδομένα βελτιώνονται, το Πλαίσιο Αποτελεσμάτων θα ενημερώνεται. 

Το Πλαίσιο Αποτελεσμάτων είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Στρατηγικής. 
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Βελτίωση των Δεδομένων 
Οι Κυβερνήσεις δεσμεύονται να συνεργάζονται και να μοιράζονται δεδομένα για να υποστηρίξουν την αλλαγή που βασίζεται σε 
στοιχεία. Η βελτίωση των δεδομένων θα υποστηρίξει το Πλαίσιο Αποτελεσμάτων, τις αξιολογήσεις και την ανάπτυξη πολιτικής. 
Μια ολοκληρωμένη στρατηγική δεδομένων θα αναπτυχθεί το 2022. 

Υποβολή εκθέσεων στο πλαίσιο της Στρατηγικής 
Όλες οι Κυβερνήσεις δεσμεύονται να παρέχουν ολοκληρωμένες και εμφανείς εκθέσεις για τη βελτίωση της λογοδοσίας στο 
πλαίσιο της Στρατηγικής. 

Η υποβολή εκθέσεων στο πλαίσιο της Στρατηγικής θα συμπληρώνει την υποβολή εκθέσεων στο πλαίσιο των σχεδίων των 
Κυβερνήσεων Πολιτειών και Επικρατειών και της τοπικής αυτοδιοίκησης για την αναπηρία. 

Θα συντάσσονται οι ακόλουθες εκθέσεις: 

• Έκθεση για τα Στοχευμένα Σχέδια Δράσης – Αυτή η ετήσια έκθεση θα καλύπτει την πρόοδο της εφαρμογής, τις επιτυχίες 
και τη γενική κατάσταση. Θα συντονίζεται από την Κυβέρνηση της Αυστραλίας. 

• Πλαίσιο Αποτελεσμάτων (Πίνακας Ελέγχου) – Αυτή η ετήσια ενημέρωση θα περιλαμβάνει δεδομένα υψηλού επιπέδου εν 
συγκρίσει με τα αποτελέσματα της Στρατηγικής. Θα συντάσσεται από τρίτο μέρος, ειδικό σε δεδομένα. 

• Έκθεση Εφαρμογής – Αυτή η έκθεση, που θα συντάσσεται κάθε δύο χρόνια, θα περιλαμβάνει την πρόοδο εν συγκρίσει 
με τις πρωτοβουλίες για την αναπηρία σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης. Θα περιλαμβάνει διαβουλεύσεις με άτομα με 
αναπηρία, με την Αυστραλιανή Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και με την ευρύτερη κοινότητα. 

• Εκθέσεις αξιολόγησης – Οι δύο Μείζονες Εκθέσεις Αξιολόγησης θα καταρτιστούν το 2025 και το 2029. Οι εκθέσεις θα 
διαμορφωθούν από μια ανεξάρτητη ανασκόπηση για το πόσο καλά η Στρατηγική προσφέρει βελτιώσεις για τα άτομα με 
αναπηρία. Θα γίνουν διαβουλεύσεις με άτομα με αναπηρία, με την Αυστραλιανή Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και 
βασικούς εμπλεκομένους κατά την προετοιμασία της έκθεσης, πριν δοθεί στις κυβερνήσεις για έγκριση. 

Αξιολόγηση του τι κάνουμε 
Οι αξιολογήσεις πολιτικής, προγραμμάτων και συστημάτων είναι κρίσιμης σημασίας για την κατανόηση του τι δουλεύει καλά ή 
χρειάζεται βελτίωση για τα άτομα με αναπηρία. Οι αξιολογήσεις θα είναι σε θέση να δείξουν πώς οι πολιτικές, οι υπηρεσίες και 
τα προγράμματα συνέβαλαν στα αποτελέσματα στο πλαίσιο της Στρατηγικής. 

Οι Κυβερνήσεις θα αναρτούν δημόσια λίστες των προγραμματισμένων αξιολογήσεων, θα δημοσιεύουν τα ευρήματα των 
αξιολογήσεων και θα ανατρέχουν στη Λίστα Ελέγχου Οδηγού Αξιολόγησης Καλών Πρακτικών της Στρατηγικής κατά την 
εκτέλεση αξιολογήσεων. 

Μέχρι το τέλος του 2022, θα έχει αναπτυχθεί από τις Κυβερνήσεις σε συνεργασία με τα άτομα με αναπηρία ένας οδηγός για 
τον τρόπο συμμετοχής των ατόμων με αναπηρία στην αξιολόγηση. 

Δημιουργία της Βάσης Αποδεικτικών Στοιχείων 
Η δημιουργία της βάσης αποδεικτικών στοιχείων είναι βασικό μέρος της Στρατηγικής. Η Στρατηγική θα υποστηρίξει την έρευνα 
για την αναπηρία και τη μετάφραση των ευρημάτων σε δράσεις που υποστηρίζουν τα αποτελέσματα της Στρατηγικής. 

Η Εθνική Σύμπραξη Έρευνας για την Αναπηρία (National Disability Research Partnership, η Σύμπραξη) θα συμβάλει 
καθοριστικά στη δημιουργία της βάσης αποδεικτικών στοιχείων. Η Σύμπραξη προωθεί τη χρήση πολιτικών και πρακτικών που 
βασίζονται σε στοιχεία. 
Η Σύμπραξη επικεντρώνεται στην αναπηρία και τις γενικές υπηρεσίες, όπως την εκπαίδευση, την υγεία, τη στέγαση και τη 
δικαιοσύνη, και διευκολύνει την έρευνα. 
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Το Μοντέλο Διακυβέρνησης 

Το Μοντέλο Διακυβέρνησης βοηθά τις Κυβερνήσεις να συνεργάζονται συντονισμένα για να επιτύχουν τους στόχους της 
Στρατηγικής. Αυτό περιλαμβάνει τον εντοπισμό και την ιεράρχηση των περιπτώσεων που πρέπει να γίνουν ενέργειες και 
καθοδηγεί τον τρόπο με τον οποίο οι Kυβερνήσεις θα αναφέρουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί για τη βελτίωση της ζωής 
των ατόμων με αναπηρία. 
Το Μοντέλο Διακυβέρνησης είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της Στρατηγικής. 

Συμμετοχή Ατόμων με Αναπηρία 

Τα άτομα με αναπηρία θα διαδραματίσουν κεντρικό και ενεργό ρόλο στη Στρατηγική κατά τη διάρκεια της ισχύος της. 

Το Σχέδιο Συμμετοχής της Στρατηγικής είναι δημοσιευμένο στην ιστοσελίδα της Στρατηγικής. Περιγράφει τους τρόπους με 
τους οποίους θα συμμετάσχουν τα άτομα με αναπηρία κατά τη διάρκεια ισχύος της Στρατηγικής για τη διαμόρφωση της 
εφαρμογής, της παρακολούθησης, της υποβολής εκθέσεων και της μελλοντικής κατεύθυνσης της πολιτικής. 

Ο Οδικός Χάρτης της Στρατηγικής 

Μια απλή επισκόπηση των βασικών παραδοτέων αποτελεσμάτων που παράγονται στο πλαίσιο της Στρατηγικής δημοσιεύεται 
στον Οδικό Χάρτη της Στρατηγικής, στην ιστοσελίδα της Στρατηγικής. Δείχνει πότε πρέπει να υποβληθούν εκθέσεις και πότε 
θα γίνουν διαβουλεύσεις και άλλες σημαντικές δραστηριότητες. 

Η Ιστοσελίδα της Στρατηγικής 

Όλα τα έγγραφα της Στρατηγικής είναι διαθέσιμα στην ειδική ιστοσελίδα της, συμπεριλαμβανομένων των πιο πρόσφατων 
εκθέσεων και ανακοινώσεων. Η ιστοσελίδα της Στρατηγικής είναι στη διεύθυνση www.disabilitygateway.gov.au/ads. 

Ανάπτυξη της Στρατηγικής 

Οι φωνές των ατόμων με αναπηρία, των οικογενειών τους, των φίλων, των φροντιστών τους, των οργανώσεων υπεράσπισης, 
των κορυφαίων φορέων και των παρόχων υπηρεσιών ήταν κεντρικής σημασίας για την ανάπτυξη της Στρατηγικής. 

Οι διαβουλεύσεις για τη Στρατηγική σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν με άτομα με αναπηρία. Οι διαβουλεύσεις προσφέρθηκαν 
με μια σειρά διαφορετικών τρόπων, για να λάβουν μέρος άτομα με αναπηρία. Οι διαβουλεύσεις εστιάστηκαν επίσης στην 
άμεση συμμετοχή ατόμων που συνήθως δεν λαμβάνουν μέρος σε μεγάλους αριθμούς σε διαδικασίες δημόσιας διαβούλευσης. 

Ο ρόλος της Αυστραλιανής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
και της Υπεράσπισης 

Η Αυστραλιανή Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην προώθηση και προστασία των 
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. Η υπεράσπιση αναπηρίας υποστηρίζει επίσης άτομα με αναπηρία για να προστατεύουν 
τα δικαιώματά τους, να βιώνουν ισότητα και να ξεπερνούν εμπόδια που μπορούν να επηρεάσουν την ικανότητά τους να 
συμμετέχουν στην κοινότητα. 

http://www.disabilitygateway.gov.au/ads
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